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PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE MARIBONDO – ALAGOAS 

 

Ata nº 07 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maribondo – AL. 

 

Ata da 7ª Sessão Ordinária presidida pelo 

Vereador/Presidente Hugo Ferreira da 

Silva, realizada em 25 de abril de 2023, às 

16h44, no Palácio Municipal Vereador 

Zenóbio de Holanda Cavalcante - Plenário 

Vereador José Jurandir de Oliveira. 

 

Aos 25 dias do mês de Abril do ano de 2023, pelas 16h44 (dezesseis e quarenta e 

quatro minutos) no Palácio Municipal Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante -  Sala 

das Sessões Vereador José Jurandir de Oliveira onde foi realizada a 7ª (Sétima) 

Sessão Ordinária com a presença dos seguintes Vereadores: Fernando de Melo 

Ramos, Hugo Ferreira da Silva, João Izidro de Lima Netto, José Cledson dos Santos 

da Silva, Leandro Batista da Silva, e Vanda Maria Florentino Ferreira. O Presidente 

ao verificar haver o número legal, DECLAROU aberta a 7ª (Sétima) Sessão Ordinária 

em nome de Deus. Em seguida, o senhor presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

João Izidro de Lima Netto, que realizasse a Leitura da Matéria de Expediente: Projeto 

de Lei nº 06, 18 de Abril de 2023 - “Dispõe acerca da alteração dos artigos 4º e 5º 

da Lei Municipal nº 721/215, referente ao Conselho Tutelar, e dá outras providências. 

” Autoria: Vereador Leandro Batista da Silva;  Requerimento nº 001/2023 - 

“Convocar a Secretária Municipal de Saúde – Prestação de Contas da Pasta.” 

Autoria: Vereador Fernando de Melo Ramos; Indicação nº 010/2023 - “Indico ao 

Poder Executivo Municipal, Instituir Piso Salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico 

e Auxiliar de Enfermagem e da Parteira.” Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino 

Ferreira; Indicação nº 011/2023 - “Indico ao Poder Executivo Municipal, Implantação 

do Jovem Aprendiz na Administração Pública Municipal.”  Autoria: Vereadora Vanda 

Maria Florentino Ferreira; Indicação nº012/2023 - “Indico ao Poder Executivo 

Municipal, reforma banheiros públicos localizados no povoado Mata Verde.” Autoria: 
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Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira;  Ofício GAB/SMS. nº 019/2023 - 

“Reposta ao Ofício nº026/2023 – GPCMM, pedido de providencias – campanhas de 

Saúde no povoado Mata Verde.” Autoria: Secretária Municipal de Saúde; Ofício 

GAB/SMS nº 020/2023 - “Reposta ao Ofício nº 029/2023 – GPC, Pedido de 

esclarecimento – marcação de exames.” Autoria: Secretária Municipal de saúde. 

Concluída a leitura da Matéria de expediente, o Senhor Presidente convida a 

Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira para fazer uso do Púlpito. Iniciou seu 

pronunciamento pedindo a colaboração dos nobres colegas para aprovação de suas 

indicações que serão apreciadas nesta data. Seguiu o seu pronunciamento falando 

sobre o PISO SALARIAL DA ENFERMAGEM que recentemente no dia 18/04 o 

Presidente da Republica assinou um Projeto de Lei que abre no orçamento vigente 

crédito para pagamento do PISO SALARIAL DA ENFERMAGEM no valor de R$ 

7.300.000,00 (Sete milhões e trezentos mil reais) no orçamento que aumentará a 

tabela SUS.  “O piso salarial da enfermagem é Lei, precisa ser cumprida”, disse a 

Vereadora.  Em discurso continuo a Vereadora informou está muito feliz por essa 

conquista tendo em vista que a classe da enfermagem é bastante sofrida. Na 

sequência, a Vereadora retoma temas da última sessão ordinária:  “Sobre a denúncia 

no Povoado Mata Verde, até o momento, nada foi feito, esta Vereadora tinha certeza 

que diante de uma denúncia tão grave, onde foi encaminhada a VIGILÂNCIA 

SANITÁRIA do Estado, infelizmente, isso mostra a falta de respeito que a gestão tem 

pela população”. Para encerrar, a Vereador informou que o INSTITUTO ELOSA 

FLORENTINO está à disposição de toda população, e na próxima quinta-feira 24/04 

continuará os atendimentos com os nutricionistas, tudo no seu horário marcado, “não 

é aquele descaso que existe no SAC, precisamos ter respeito pelos munícipes”, disse 

a Vereadora. Encerou seu discurso agradecendo a Deus por tudo que ele tem feito 

em sua vida, e ao mesmo tempo agradeceu a sua equipe. Dando continuidade a lista 

de oradores inscritos para fazer uso da tribuna. O Senhor Presidente convida o 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora Vereador João Izidro de Lima Netto. Iniciou seu 

pronunciamento agradecendo a Deus a oportunidade de está representando o seu 

povo e em busca de dias melhores para população. “Estou com o coração partido, 

coração sangrando, uma tristeza imensurável que toma conta deste Vereador, desde 
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o ultimo final de semana, quando um colega desta Casa Legislativa em uso de sua 

fala durante o encerramento de um programa no Povoado Mata Verde, abriu a boca 

e proferiu as seguintes palavras:  Os linguarudos da oposição não têm motivos para 

falar da secretária de saúde, mas vamos lá! Primeiramente, o Vereador José Dênis 

Ferreira deveria entender que independentemente da posição política lá fora, dentro 

desta Casa formamos uma unidade. Os pares Vereadores que compõe esta Casa 

precisam estar blindados entre si, não podemos atacar o colega de parlamento”, disse 

o Vereador. Em discurso continuo o Vereador informou ter sido criticado, usado, 

aquele momento serviu de trampolim para que ele pudesse ganhar bônus com a atual 

gestão do Município, e com os demais que lá estavam. Na oportunidade, o Vereador 

disse: “infelizmente ele não está presente para poder se defender, para explicar 

porque usou dessas palavras”. Reportando-se ao Vereador José Dênis Ferreira, o 

Vereador usou as seguintes palavras “antes de me chamar de linguarudo, o Senhor 

veja o meu Curriculum com esforço contínuo para atender a população, temos várias 

ruas calçadas graças a este Vereador que conseguiu Emenda em Brasília durante o 

governo do Ex-Prefeito Leopoldo Pedrosa, este Vereador também formou mais de 500 

(quinhentos jovens) no curso profissionalizante para a vida, antes de o senhor proferir 

que este vereador é linguarudo, o senhor procure saber também, dentro dos quatros 

cantos de Maribondo, os favores que já fizemos na área da saúde. Vereador, não 

preciso está aqui fazendo Média para querer ganhar emprego no Povoado Mata 

Verde, pra querer marcar exames na frente daqueles que mais necessitam”. 

Continuou dizendo que, “Até hoje, este vereador não viu o Senhor fazer nada pelo 

povo, a  não ser se for pegando carona com a Prefeitura, Vossa Excelência precisa 

respeitar seus colegas de Câmara, somos aqui uma família”. Aparteado pelo Vereador 

José Cledson dos Santos da Silva, disse que “vem observando vários  pontos fracos 

neste vereador, que Vossa Excelência citou,  seria preferível que ele estivesse aqui, 

assim poderia ouvi melhor, este rapaz quer ter nome, quer crescer através da Prefeita 

do Município a Senhora  Leopoldina Maria de Oliveira Amorim, Vereador faça o seu 

trabalho, não queira subir através da Prefeita. O Senhor precisa ter respeito por essa 

Casa, acredito que nenhum colega desta Casa se disponibilize ir até a prefeitura 

municipal tentar prejudicar o outro, mas ele tem essa capacidade”. Na oportunidade o 
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Vereador parabenizou a Gestora do Município pelo o brilhante trabalho que vem 

fazendo a frente da Prefeitura, não havendo mais nada a tratar, agradeceu o aperte 

concedido. Aparteado pela Vereadora Vanda Maria Ferreira, a vereadora disse: “estou 

muito triste, e não é a primeira vez que um vereador tenta denegrir a imagem do outro. 

Como oposição me senti ofendida, com as palavras do colega vereador, não tendo o 

que falar, fique calado para não falar besteira”. Na oportunidade, a Vereadora 

convidou o mesmo para fazer o trabalho dela, e ver os erros que ela vê. “Vereador 

como o senhor serve apenas  para balançar a cabeça, esta vereadora não deve nada 

a gestora, e se o colega puxa tanto o saco dela, é porque deve, se não tiver o que 

falar, por favor, fique calado, porque linguaruda esta vereadora não é, encerro pedindo 

respeito, porque faço meu trabalho corretamente e o vereador deveria fazer o mesmo, 

assim também poder mostrar trabalho”. O Vereador João Izidro de lima Netto segue 

seu discurso dizendo: “quando vem à tribuna reivindicar algo é porque foi diretamente 

no local, e presenciou a gente não tem coisas comprometedoras a serem 

esclarecidas, e continuarei fazendo isso até o ultimo dia de meu mandato”, disse o 

vereador. Reportando-se ao Vereador José Denis Ferreira, disse “estar de coração 

partido, de alma muito triste, porque tem um carinho enorme por ele, e esta Casa 

Legislativo precisa está de mãos dadas para melhor atendermos a população”, disse 

o Vereador. Dando continuidade, o Senhor Presidente convidou o Vereador Leandro 

Batista da Silva para fazer uso da tribuna.  Iniciou suas palavras saudando todos os 

presentes e seguiu o seu discurso dizendo: “antes de ser líder do Governo está 

Vereador pelo segundo mandato, tem se esforçado, e fica feliz ao ver os demais 

colegas se dedicando, tendo em vista que cada um faz seu trabalho como pode, é 

natural que todo mandato exista vereador de oposição, e vereador de situação, isso é 

muito importante. Aqui nesta Casa, Vereadores da oposição que falam em excesso, 

seria bom que tivesse mais um pouco de cautela para que nossa Sessão Ordinária 

não fique desconfortável. Os Vereadores de situação devem favores à prefeita, como 

bem disse os colegas que me antecederam, informando que o Vereador Jose Dênis 

foi muito infeliz em sua colocação, acredito que ele venha à tribuna pedi desculpas”, 

disse o Vereador. Em discurso contínuo, o Vereador pediu aos pares que “quando 

tratarem uns aos outros, evitem esses acessos de falas, porque este vereador se 
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sentiu ofendido quando na oportunidade proferiram. Não devo favor a gestão por isso 

não se calam diante dos erros, essa fala foi infeliz”. Aparteado pelo Vereador 

Fernando de Melo Ramos, disse que também ficou ofendido com esse tipo de fala, 

até porque “quem faz parte do governo tem que defender o governo tendo em vista 

que, o governo está trabalhando de forma incansável, como todos sabem. Então 

defenderei sempre porque sou de situação e faço parte da bancada da prefeita e estou 

aqui defendendo o que ela vem fazendo”, disse o vereador. Agradeceu pelo aparte 

consentido. O Vereador João Izidro de Lima Netto, também solicitou uma um aparte, 

com o aparte concedido informou que “é publico e notório o respeito e o carinho que 

tem ao Vereador, e no relato de sua fala, foi, mas que corretiva do que ofensiva, se 

Vossa Excelência se sentiu ofendido não foi minha intenção, peço desculpas ao 

senhor e aos demais que se sentiram ofendidos”. Dando continuidade ao seu discurso, 

o vereador Leandro Batista da Silva diz: “no povoado Mata Verde residem 02 (dois) 

Vereadores, e os 02 (dois) são situação do governo, não é novidade para ninguém 

que existe um desconforto, uma rivalidade entre os dois, eu sendo amigo de ambos, 

isso não é coerente para nenhum, seria bom que existisse maturidade das partes. 

Seria bom que sentassem e observasse o que a Mata Verde precisa deles, e assim 

traze-los para dentro da política mais uma vez, o Vereador José Dênis se aproxima 

da gestara para pedi espaço, isso é natural, isso acontece desde o começo do mundo, 

se ele tem o poder de buscar da gestão forma de manter o seu grupo, está de 

parabéns, cada um tem uma forma diferente de trabalhar”. Encerrando o seu discurso, 

o Vereador informou que “por onde anda observa a gestão sendo bem acolhida pela 

comunidade, sabemos que esse governo, graças a Deus, foi o melhor entre outros 

que por aqui passaram, fazer parte da bancada é muito bom, este Vereador também 

já foi oposição e não foi bem sucedido. Não vale a pena os pares entrarem em conflitos 

por conta da gestão. Não havendo mais nada a tratar o Vereador encerrou seu 

discurso agradecendo a todos pela atenção. Na oportunidade o Presidente/vereador 

Hugo Ferreira da Silva, disse esperar que o Vereador José Dênis Ferreira de Lima 

peça desculpas aos colegas Vereadores que foram atingidos pelas suas palavras. 

Não havendo mais oradores inscritos para fazer uso da palavra, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a segunda chamada dos senhores 
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Vereadores. Solicitou ainda que fizesse a leitura das Matérias da Ordem do Dia: 

Projeto nº 06, 18 de Abril de 2023 - “Dispõe acerca da alteração dos artigos 4º e 5º 

da Lei Municipal nº 721/215, referente ao Conselho Tutelar, e da outras providências.” 

Autoria: Vereador Leandro Batista da Silva (em apreciação); Requerimento nº 

001/2023 - “Convocar a Secretária Municipal de Saúde – Prestação de Contas da 

Pasta.” Autoria: Vereador Fernando de Melo Ramos (aprovado por unanimidade); 

Indicação nº 010/2023 - “Indico ao Poder Executivo Municipal, Instituir Piso Salarial 

Nacional do Enfermeiro, do Técnico e Auxiliar de Enfermagem e da Parteira.” Autoria: 

Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira (aprovado por unanimidade); Indicação 

nº 011/2023 - “Indico ao Poder Executivo Municipal, Implantação do Jovem Aprendiz 

na Administração Publica Municipal.” Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino 

Ferreira (aprovado por unanimidade); Indicação nº 012/2023 - “Indico ao Poder 

Executivo Municipal, reforma banheiros públicos localizados no povoado Mata Verde.” 

Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira (aprovado por unanimidade); 

Ofício GAB/SMS. nº 019/2023 - “Reposta ao Ofício nº 026/2023 – GPCMM, pedido 

de providencias – campanhas de Saúde no povoado Mata Verde.” Autoria: Secretária 

Municipal de Saúde; Ofício GAB/SMS nº 020/2023 - “Reposta ao Ofício nº 029/2023 

– GPC, Pedido de esclarecimento – marcação de exames.” Autoria: Secretária 

Municipal de saúde. A palavra foi facultada. A Vereadora Vanda Maria Florentino 

Ferreira retornou a tribuna  solicitando ao Presidente da Mesa Diretora que fosse 

enviado  ofício à técnica de enfermagem Senhora Gilciene Sapucaia pelo brilhante 

trabalho no programa da vacina, destacando o seu trabalho durante a Pandemia da 

COVID-19 para receber uma carta de Menção Honrosa, “desta Vereadora e amiga 

que vos fala, isso é uma prova do meu reconhecimento de pessoas assim como você 

profissional da saúde”. Não havendo mais discursões o Senhor Presidente encerrou 

a presente Sessão em nome de Deus.        

     

Hugo Ferreira da Silva  
Presidente do Poder Legislativo Municipal 
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João Izidro de Lima Netto  

1º Secretário 
 
 
 

Vanda Maria Florentino Ferreira   
2º Secretária 
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